

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Чернова Кирилла Александровича на тему «Анализ развития научных исследований по медицинским проблемам безопасности в чрезвычайных ситуациях», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.6. **Безопасность в чрезвычайных ситуациях (медицинские науки)**

Тема диссертационного исследования, подготовленного Черновым К.А., безусловно, актуальна в свете изменения номенклатуры научных специальностей и необходимости анализа значительного массива накопленных исследований по научной специальности «Безопасность в чрезвычайных ситуациях» за многолетний период, а также определения ведущих направлений или «трендов» в рассматриваемой отрасли и их соответствия современным запросам развития здравоохранения и медицины чрезвычайных ситуаций.

Автором построена и обоснована модель информационного поиска российских и зарубежных научных статей и диссертационных исследований по медико-биологическим и психиатрическим (медико-психологическим) проблемам безопасности в чрезвычайных ситуациях. Впервые по многолетним данным выполнен сравнительный анализ структуры и динамики, на основе разработанного классификатора научной информации выявлены ведущие направления исследований изучаемой области знаний. Кроме того, в диссертации решена задача по применению технологии искусственного интеллекта для автоматизированного анализа и классификации научных исследований в рассматриваемой области знаний, являющейся перспективным направлением исследования.

Достаточно большой объём анализированных источников информации (3401 научная статья, индексируемая Российским индексом научного цитирования и 60 935 научных статей, индексируемых базой Scopus, а также 374 отечественных и 28 423 зарубежных диссертаций), использование современных аппаратно-программных методов статистической обработки и анализа первичных

результатов обеспечивают достоверность полученных в диссертационном исследовании результатов.

Принципиальных замечаний к работе Чернова К.А. нет. Материал диссертационного научного исследования изложен в автореферате достаточно полно. Автореферат структурирован и оформлен в соответствии с предъявляемыми требованиями.

С учетом вышеизложенного, на основании изучения автореферата можно сделать вывод, что диссертация К.А. Чернова «Анализ развития научных исследований по медицинским проблемам безопасности в чрезвычайных ситуациях» является законченной научно-квалификационной работой и обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью и содержит решение задачи, актуальной для системы здравоохранения, особенно для организаций, осуществляющих последипломную подготовку медицинских кадров в рамках изучения дисциплины «Медицина чрезвычайных ситуаций» и соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям, представленным на соискание степени кандидата наук, а её автор заслуживает присуждения степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.6. Безопасность в чрезвычайных ситуациях.

Заместитель главного врача по хирургической помощи  
ГБУЗ Московской городской онкологической больницы № 62  
профессор РАН, доктор медицинских наук

Эдуард Феликсович Ким

«28» марта 2023 г.



Подпись профессора РАН, д.м.н. Ким Э.Ф. заверяю:

Начальник отдела кадров ГБУЗ «МГОб 62 ДЗМ»  Н.А. Максимова

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения города Москвы «Московская городская онкологическая больница №62 Департамента здравоохранения города Москвы»,  
143515, Московская область, городской округ Красногорск, пос. Истра, д. 27, стр. 1-30  
Телефон: +7(495)536-01-00. Электронная почта: KimEF@zdrav.mos.ru